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1er DEVOIR HARMONISE DE MATHEMATIQUES DU 1er SEMESTRE 

DUREE: 3 HEURES 
 
 

EXERCICE 1 : (5 points) 

A) Recopie et complète les propositions suivantes : (7× 𝟎,𝟓 𝒑𝒕) 

1) Pour tout  réel α positif et pour nombre réel 𝑥 on a 

|𝑥| ≤ 𝛼 ⟺  ………………………………………………………………………………… 

|𝑥| ≥ 𝛼 ⟺  ………………………………………………………………………………… 

2) Pour tous réels 𝑎 𝑒𝑡  𝑏 on a : 

(𝑎 + 𝑏)3 =………………………………………………………………………………. 

𝑎3 − 𝑏3 =………………………………………………………………………………. 

3) Pour tous réels 𝑥 𝑒𝑡 𝑦 on a : 

𝑑(𝑥; 𝑦) =  ………………………………………………………………………………….. 

4) Si 𝐴, 𝐵, 𝐶 𝑒𝑡 𝐷 quatre points tels que  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗  alors …………………………… 

5) 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 0⃗  ⟺  ………………………………………………………………… 

B) Soient �⃗⃗�  𝒆𝒕 �⃗⃗�  des vecteurs du plan et 𝒙 𝒆𝒕 𝒚 deux réels. (2× 𝟎, 𝟕𝟓 𝒑𝒕) 

1) Donner une condition nécessaire et suffisante pour que les vecteurs �⃗�  𝑒𝑡 𝑣  soient 

colinéaires. 

2) Rappeler deux  propriétés sur la distance entre deux réels 𝑥 𝑒𝑡 𝑦. 

 

EXERCICE 2 : (6 points) 

I. Soient 𝑎 un réel strictement positif, 𝐴 𝑒𝑡 𝐵 deux réels tels que : 

                   𝐴 =
√5+2

√5−2
−

2−√5

√5+2
 𝑒𝑡 𝐵 = 𝑎2 (√5+√3)2

8
+ 𝑎2 (√5−√3)2

8
 

1. Montrer que 𝐴 est un entier.                                          (1 pt) 

2. Montrer que 𝐵 = 2𝑎2.                                                   (1 pt) 

II. Résoudre dans 𝐼𝑅 les équations et inéquations suivantes : (4× 1 pt) 

a) |𝑥 − 3| = 5 ;  b)   |2𝑥 + 1| = −𝑥 + 2 ;   c)   |1 + 2𝑥| ≤ 5 ;  d)   | − 4𝑥 − 5| > 1 

EXERCICE 3 : (6,5 points) 

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle et I milieu de [𝐴𝐵]. 

Soient les points J et K définis par 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗ = −𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

1) Faire une figure.                                                                                              (1 pt) 

2) Montrer que 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                                     (1 pt)                                                                  

3) Montrer que 𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗ =
1

6
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                                     (1 pt)                                                                  

4) En déduire des questions précédentes que les points I, J et K sont alignés.  (1 pt) 

Soit L le point défini par  𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ = 3𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

5) Compléter la figure en construisant le point L.                                             (0,5 pt) 

a) Exprimer 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ en fonction de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                       (1 pt) 

b) Montrer que J est le milieu de [𝐼𝐿].                                                            (1 pt) 

 

TOURNEZ LA PAGE SVT 



EXERCICE 4 : (3,5 point) 

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle et  x   un nombre réel. On considère les points I  et J  tels que  

 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ = −
2

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑥𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗      et        𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗ = 𝑥𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

2

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

  1. Faire une figure pour 𝑥 =
1

3
                                                                                (1 pt)    

  2. Démontrer que 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = (𝑥 +
2

3
)𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  . En déduire que (IJ) et (CB) sont parallèles. (1 pt)    

  3. Pour quelles valeurs de  𝑥 a-t-on 

a) I  et J  confondus.                                                                                        (0,5 pt) 

b) 𝐼𝐽𝐵𝐶 parallélogramme.                                                                                 (0,5 pt) 

c)  𝐼𝐽 = 𝐶𝐵.                                                                                                       (0,5 pt) 

BONNE CHANCE ! 


